

ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 106 (12.667)

Цена в розницу – свободная

УЧАСТНИКАМ СПОРТИВНЫХ ИГР «БАРКАМОЛ АВЛОД»

Дорогие мои сыновья и дочери!

Мне доставляет огромное удовольствие от всей души поздравить вас, ваших уважаемых тренеров и наставников, родителей и друзей с большим событием в жизни Узбекистана – торжественным открытием игр «Баркамол авлод», являющихся настоящим праздником молодости, красоты и спорта, и пожелать всем вам здоровья и счастья, удачи, новых побед.

Я искренне рад выразить свое глубокое уважение трудолюбивым и гостеприимным намангандцам, хорошо знающим цену таким благородным качествам, как доброта и человечность, тщательно подготовившимся к этим соревнованиям и встретившим вас широко открытими объятиями на преобразившейся, ставшей эти дни еще краснее земле Намангане, всем вам, собравшимся на этом великолепном стадионе.

Мои дорогие дети!

Сегодня мы в Узбекистане строим новое государство, новое общество. Мы поставили перед собой великие цели – войти в ряд развитых демократических государств, обеспечить повышение уровня жизни и благосостояния нашего народа, быть способными защищать свою свободу, свою независимость, занять достойное место в мировом сообществе. Конечно, эти важнейшие задачи всем нам хорошо известны.

Безусловно, достижение таких благородных целей требует от каждого из нас нелегкого и кропотливого труда, преодоления больших испытаний, самоутверждности и сплоченности в неуклонном следовании по избранному нами пути.

Хотел бы обратить ваше внимание еще на одну важную мысль. Самое главное, ключевое условие и фактор достижения намеченных нами высоких рубежей – это прежде всего наше физическое здоровье и духовно зрелое, ни в чем и никому не уступающее молодое поколение, которое живет с гордо поднятой головой и чувством собственного достоинства, способное взять на себя ответственность за судьбу и будущее Родины, это такие, как вы, собравшиеся на этом празднично украшенном стадионе, тысячи и тысячи юношей и девушек, наши дети.

В построении нашего великого будущего, о котором мы мечтаем и к которому стремимся, мы видим в вас, молодежи, нашу самую большую надежду и самую крепкую опору.

Всех нас радует, что сегодня в Узбекистане создаются вызывающие интерес и восхищение в других странах мира современная система образования и воспитания, соответствующие учебные заведения. Как известно, наши дети после окончания девятилетней общеобразовательной школы в течение трех лет обучают-

ся в более 1500 самых современных лицеях и колледжах, возведенных в селах и городах. В этих учебных заведениях они имеют все возможности для овладения передовыми знаниями и достижениями прогресса, двумя-тремя специальностями, иностранными языками, освоения Интернета и информационно-коммуникационных технологий, что позволяет подготовливать квалифицированных специалистов на уровне современных требований.

Самое важное, что после окончания лицеев и колледжей наши юноши и девушки, в ходе обучения в душе которых еще больше укрепляется чувство любви и преданности своей Родине, готовы к самостоятельной жизни, тому, чтобы занять достойное место в обществе.

Я уверен, что каждый из вас, став выпускником такого учебного заведения, где обретают не только знания, но и профессию, будет жить с осознанием того, что вырос в свободной стране, сформировался ни в чём и никому не уступающей личностью. Хорошо понимая, что его будущее – в его собственных руках, он будет стремиться оправдать доверие родителей, Родины и народа.

Уважаемые участники соревнований!

Думаю, не будет преувеличением сказать, что сегодня наше молодое поколение, которое растет гармонично развитым, не видит свою жизнь, свое будущее без спорта.

Я хорошо представляю, сколько вы наряду с овладением знаниями и профессиями, проявляя любовь к спорту, приложили усилий, продемонстрировав волю и мастерство, неустанно тренируясь и преодолев немало трудностей, чтобы завоевать право участвовать в финальном этапе этой малой Олимпиады, вобравшей в себя все принципы и особенности Олимпийских игр. Само покорение вами таких рубежей, несомненно, является большой победой.

Если в отборочных этапах прошедших в 2011 году игр «Баркамол авлод» участвовало более 700 тысяч учащихся, то в 2014 году – уже 810 тысяч, что служит еще одним свидетельством расширяющегося масштаба этих состязаний и захватывающей дух острой спортивной борьбы.

Всем хорошо известно, что любое достижение, любой успех, особенно победа в мире спорта, не приходит сами по себе. Победа на спортивной арене – это в первую очередь победа человека над собой, мобилизовавшего все свои возможности и стремящегося, не жалея сил, к достижению поставленной цели, это успех воспитавшего его учебного заведения, всего нашего общества в целом.

С уверенностью можно сказать: каждый наш молодой спортсмен, только вступающий в мир большого

спорта, равняется на сотни известных спортсменов Узбекистана, ныне высоко поднимающих флаг нашей Родины на мировых аренах.

Среди них сегодня мы с гордостью называем имена таких наших талантливых спортсменов, как чемпион мира по боксу Бектемир Меликузиров, победитель международного турнира по настольному теннису Тохир Салимов, серебряный призер чемпионата мира по шахматам Мухинур Каҳрамонова, победители международных турниров по боксу, теннису, тяжелой атлетике, настольному теннису Суннатилла Баходиров, Хумоюн Султонов, Отакон Имомов и Сайдахон Казакова, призеры чемпионатов Азии по греко-римской борьбе, таэквондо и дзюдо Камаридин Зайниддинов, Темур Ҳакимов, Гафур Акрамов.

Дорогие мои сыновья и дочери!

Желаю вам удачи в соревнованиях, которые, уверен, станут яркой страницей в вашей жизни, пройдут в духе острой и честной борьбы, в атмосфере дружбы и взаимного уважения, хочу еще раз повторить одну истину.

На пути к намеченным нами высоким рубежам мы последовательно осуществляя свои получившие признания в мире программы, добиваясь высоких темпов роста, наращивая силу и мощь нашей прекрасной страны и преображая с каждым днем ее неповторимый облик, самое важное, опираясь на вас, мои дорогие дети, все больше становящиеся решающей силой, готовые на равных вести диалог и созидающийся в разных сферах со сверстниками из развитых стран, мы обязательно достигнем поставленных целей. В этом нет никаких сомнений.

Мое пожелание и наставление вам: всегда будьте достойны любви и доверия нашей Родины, нашего народа, всегда берите самую высокую планку, стремитесь к знаниям, поиску и открытиям, будьте упорными и целеустремленными, мои дорогие!

Пользуясь случаем, от своего имени, от имени всего нашего народа хочу выразить искреннюю благодарность строителям, архитекторам и инженерам, участвовавшим в возведении таких прекрасных современных спортивных комплексов и объектов социальной инфраструктуры, подрядным и спонсорским организациям, жителям Наманганы и всем тем, кто внес свой вклад в благородную работу по проведению игр «Баркамол авлод» на самом высоком уровне.

Еще раз поздравляю вас с сегодняшним спортивным праздником, желаю всем вам успехов, новых свершений в вашей дальнейшей жизни.

Ислам КАРИМОВ,
Президент Республики Узбекистан

АНДРИС БЕРЗИНЬШ: ВИЗИТ В УЗБЕКИСТАН БЫЛ ВЕСЬМА ПЛОДОТВОРНЫМ

Прибывший в нашу страну по приглашению Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова с официальным визитом Президент Латвийской Республики Андрис Берзиньш 29 мая в сопровождении заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан Улугбека Розукулова посетил Самаркан.

Ознакомление с достопримечательностями древнего и вечно молодого города Самарканда высокий гость начал с обсерватории Мирзо Улугбека, которая свидетельствует о великом гении наших предков, многовековых традициях развития науки нашей страны. Андрис Берзиньш был ознакомлен с жизнью и научным наследием Мирзо Улугбека.

Президент Латвии посетил мавзолеи Амира Тимура и святого Даниила. Высокому гостю было рассказано об истории этих памятников, развитии в Мовароуннахре традиций градостроительства, науки и ремесленничества.

Андрис Берзиньш с большим интересом ознакомился с уникальными памятниками восточного зодчества – ансамблем Регистан и мечетью Биби-ханум. Он отметил, что эти величественные сооружения являются ярким образом созидательного потенциала узбекского народа, внимания, уделяемого развитию науки и культуры. Глава Латвии осмотрел организованную в ансамбле Регистан выставку произведений латвийского художника Валдиса Бушса.

По все времена мир проявлял высокое уважение к немеркнущему гению наших великих предков, интерес к изучению их богатого научного наследия. Подтверждением тому является создание в разных странах научных и художественных производений, посвященных их жизни и деятельности, открытие памятников нашим великим предкам. В частности, установленные в Латвии памятники Ибн Сино и Мирзо Улугбеку – это дань глубокого уважения истории нашего народа.

Андрис Берзиньш побывал также на Сиябском дехканском рынке, ознакомился с созданными для продавцов и покупателей условиями, дарами природы, свидетельствующими об изобилии и процветании нашей страны.

Между хокимием Самарканда и Думой Юрмасы подписано соглашение о сотрудничестве.

В завершение визита Президент Латвии дал интервью представителям средств массовой информации Узбекистана.

– Визит в Узбекистан был весьма плодотворным, – сказал Андрис Берзиньш. – Члены нашей делегации конструктивно обсудили с узбекскими партнерами конкретные вопросы, достигли взаимовыгодных договоренностей. Эти соглашения и подписанные документы послужат дальнейшему развитию сотрудничества между нашими странами, поднимут на качественно новый уровень взаимные отношения. В частности, подписанный между городами Юрмала и Самарканда документ будет способствовать развитию взаимодействия в различных сферах не только между этими двумя городами, но и между нашими странами.

Высокий гость выразил удовлетворение, что удалось возможность вновь увидеть жемчужину Востока – город Самарканда. Особо отметил, что исторические памятники Самарканда являются ярким образом богатой многовековой культуры, классического архитектурного искусства узбекского народа, что он восхищен осуществленным здесь в годы независимости колоссальной созидательной и благоустройственной работой.

На этом официальный визит Президента Латвийской Республики Андриса Берзиньша в Республику Узбекистан был завершен.

Нодира МАНЗУРОВА,
Голиб ҲАСАНОВ,
спецкоры УзА.



ПРАЗДНИК МОЛОДОСТИ, КРАСОТЫ И СПОРТА

В Намангане стартовали республиканские спортивные соревнования «Баркамол авлод-2014» среди учащихся системы среднего специального, профессионального образования



Сегодня Наманган, принимающий еще одно такое знаменательное мероприятие – молодежный спортивный праздник «Баркамол авлод-2014», стал еще краше.

Наступает долгожданный момент – над стадионом на более чем двадцать тысяч зрителей звучат позывные спортивных игр «Баркамол авлод-2014».

На стадион выходят команды Республики Каракалпакстан, всех областей и города Ташкента.

Хоким Наманганской области Б. Юсупов объявляет спортивные игры «Баркамол авлод-2014» среди учащихся академических лицеев и профессиональных колледжей открытыми.

(Окончание на 2-й стр.)

даже, ее воспитанию в духе национальных и общечеловеческих ценностей. В мероприятии, организованном в сотрудничестве правоохранительных и контролирующих органов, приняли участие депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, ответственные работники министерства внутренних дел и обороны, представители религиозных организаций, учащиеся.

• В Наманганской области осуществляется определенная работа по финансовому оздоровлению экономически нестабильных предприятий. В этом году на 249 предприятиях и объектах, включенных в программу финансового оздоровления, будут реализованы проекты на 69,1 млрд. сумов. Это позволит создать 2870 рабочих мест, производить продукцию на 71,9 млрд. сумов в год.

• В Чиркее состоялась конференция, посвященная вопросам повышения духовности моло-

дежан по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания. Сырдарьинский областной этап данного конкурса проведен в Гулистане.

В МИРЕ

• США выделят на борьбу с международным терроризмом пять миллиардов долларов. Об этом заявил американский президент Барак Обама во время выступления в военной академии в Вест-Пойнте (штат Нью-Йорк). Создаваемый фонд позволит Вашингтону направлять ресурсы на финансирование антитеррористических операций по всему миру.

• Более 20 человек погибли во время пожара в больнице южнокорейского города Чансона в 300 км от Сеула. Еще семеро отравились угленим газом и госпитализированы. Состояние ше-

стерых из них критическое, врачи опасаются, что число жертв еще может возрасти. Погибла также одна медсестра. Пожар начался утром, чтобы потушить огонь, пожарным понадобилось около получаса.

• Поисковые системы несут ответственность за барабарованные ими личные данные пользователей и в определенных случаях обязаны уничтожать. Такой вердикт вынес Европейский суд справедливости. Судьи пояснили, что пользователь, желающий стереть из Сети свои личные данные, должен обращаться непосредственно к владельцам поисковых систем, которые не имеют права ему отказать. В самой компании Google заявили, что требования о редактировании данных ведут к цензуре и что ответственность за нахождение информации при запросе несет владелец сайта, на котором она размещена, а компания-поисковик лишь предоставляет ссылку.

XXI новости

вчера,
сегодня,
завтра

В СТРАНЕ

• В Наманганской области осуществляется определенная работа по финансовому оздоровлению экономически нестабильных предприятий. В этом году на 249 предприятиях и объектах, включенных в программу финансового оздоровления, будут реализованы проекты на 69,1 млрд. сумов. Это позволит создать 2870 рабочих мест, производить продукцию на 71,9 млрд. сумов в год.

• В Чиркее состоялась конференция, посвященная вопросам повышения духовности моло-

(Окончание.)
Начало на 1-й стр.)

Приветствие Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова участникам спортивных игр «Баркамол авлод-2014» зачитывает Государственный советник Президента Х. Султанов.

Звучит Государственный гимн Республики Узбекистан.

Поднимается Государственный флаг Республики Узбекистан.

Взвивается флаг спортивных игр «Баркамол авлод».

Участники состязаний торжественно клянутся соревноваться честно и беспомощно.

В Узбекистане уделяется постоянное внимание воспитанию гармонично развитого поколения, созданию всех условий и возможностей для его современного образования, укрепления здоровья, овладения профессиями.

Такая благородная работа служит дальнейшему повышению интереса молодежи к спорту, формированию ее здоровыми, сильными, мужественными и целеустремленными людьми. Это духовно зрелые и физически здоровые юноши и девушки, получившие глубокие знания по избранным специальностям, освоившие современные информационные технологии, свободно владеющие иностранными языками.

В более чем 65 тысячах спортивных секций, организованных в свыше 1,5 тысячи детских спортивных сооружений страны, около двух миллионов детей регулярно занимаются более чем тридцатью видами спорта. Из них свыше 840 тысяч – девочки. Благодаря созданным на селе условиям число занимающихся спортом детей с 14,7 процента в 2003 году выросло до 43 процентов в 2013 году, в том числе девочек – с 17,8 процента до 37,9 процента.

Расширение рядов мальчиков и девочек, занимающихся физической культурой и спортом, естественно, повышает и потребность в современном спортивном инвентаре. 116 из 120 видов спортивного инвентаря, необходимого для детских спортивных сооружений, производится в нашей стране.

Развитие массового спорта позволяет Узбекистану добиваться колоссальных успехов в большом спорте. Мы по праву гордимся победами узбекской молодежи на соревнованиях мирового и континентального масштаба, что является практическим результатом особого внимания Президента нашей страны Ислама Каримова к развитию детского спорта.

Большинство спортсменов, достойно защищавших честь нашей страны на международных аренах, составляет молодежь, для которой послужила жила трехэтапная спортивная система. Сегодня эти талантливые спортсмены стали впечатляющим примером для подрастающего поколения.

В этом трудно переоценить значение непрерывной системы спортивных состязаний «Умид николлари», «Баркамол авлод» и Универсиада. Эта уникальная система признана специалистами новой педагогической технологией и с большим интересом изучается во многих странах.

Спортивные соревнования «Баркамол авлод» – среднее звено этой системы – проводятся в шестой раз. Впервые они стартовали в 2001 году в Джалазике. В республиканском этапе соревнований участвуют самые лучшие спортсмены, проявившие свои таланты и способности на районных, городских и областных этапах. Зафиксированные в ходе состязаний «Баркамол авлод» результаты, показатели и рекорды свидетельствуют о растущем спортивном потенциале молодежи Узбекистана.

Хозяевами этих соревнований в последние годы становились Андижан, Чирчик, Нукус и Термез. О том, что игры «Баркамол авлод» стали поистине школьной мастерства для их участников, свидетельствуют успехи наших юношей и девушек на международной арене. В частности, Джамшид Исакдаров и Игорь Сергеев в составе юношеской команды страны по футболу участвовали в чемпионатах Азии и мира. Художественные гимнасты Комила Тухтаева, Вероника Есипова и Рашида Фархуддинова, шахматистки Нодира Нодиржонова и Хулкар Тохиржонова, легкогулья Руслан Курбанов и Зарнигор Ортикова, редкордмен Узбекистана по плаванию Юлдуз Кучкарова неоднократно поднимались на пьедестал почета на континентальных турнирах. Выступления трехкратного чемпиона мира по белбогликурушу Рустама Умарова, чемпиона мира среди молодежи борца Шахбоза Сайдмурадова неизменно получают вы-

диона, в ходе которых «Баркамол авлод-2014» будет призывать учащихся академических лицеев и профессиональных колледжей к победам и новым спортивным вершинам.

Соревнования трехступенчатой непрерывной спортивной системы, широко признанной малой Олимпиадой, проводятся по правилам и требованиям Олимпийских игр. В программу нынешних игр входят соревнования по шести видам спорта, то есть на четыре больше, чем в предыдущие годы. Это – баскетбол, волейбол, футбол, гандбол, белбогли-куруша, дзюдо, греко-римская борьба, вольная борьба, бокс, таэквондо, легкая атлетика, художественная гимнастика, теннис, настольный теннис, плавание и шахматы. Основную часть принимающей участие в соревнованиях молодежи составляют талантливые юноши и девушки, стремящиеся к большим вершинам спортивного мастерства, имеющие бо-

риально-технической базы и развитие футбола в республике на 2011–2013 годы» от 19 января 2011 года на стадионе «Навбахор» проведена реконструкция на уровне мировых стандартов.

В городе созданы молодежный парк «Камолот», детский парк «Кичкинтоя», в котором есть зоопарк и океанариум. Так же осуществляется масштабная реконструкция таких объектов, как областной информационно-библиотечный центр имени Нодира, парк культуры и отдыха имени Бабура, областной театр музыкальной драмы и комедии имени Алишера Навои.

Дальнейшему развитию юношей и девушек области служит молодежный центр «Наманган ёшлар маркази», включающий в себя 400-местный зрительный зал, 50-местный конференц-зал, выставочный зал, помещения для около 20 кружков, отделы загса, основы здоровой жизни, информационно-ресурсный отдел с подключением к сети Интернет, большой спортивный зал.

На уровне современных требований отремонтированы и оснащены спортивные оружия, в которых будут проходить соревнования «Баркамол авлод», гостиницы и другие социально-бытовые объекты. В частности, созданы все необходимые условия для проведения соревнований на высоком уровне на восьми открытых и двух крытых кортах теннисного комплекса «Дустлик», в баскетбольном зале Наманганского колледжа олимпийского резерва, зале художественной гимнастики спортивного комплекса «Пахлавон», на футбольных, волейбольных, гандбольных площадках, в залах по легкой и тяжелой атлетике, в плавательном бассейне, шахматном павильоне спортивного комплекса «Баркамол авлод», а также в залах Высшей школы спортивного мастерства, где пройдут соревнования по боксу, дзюдо, таэквондо, вольной и греко-римской борьбе.

В домах студентов, спортивных залах и комплексах Наманганского государственного университета, инженерно-педагогического, инженерно-технологического институтов и ряда колледжей проведена широкомасштабная работа по ремонту и реконструкции.

Для участников соревнований отремонтированы и созданы благоприятные условия в студенческих домах учебных заведений.

Кроме того, в рамках финального этапа соревнований «Баркамол авлод-2014» подготовлена большая культурная программа, насыщенная интересными и развлекательными мероприятиями. Намечено проведение встреч с известными спортсменами, писателями и поэтами, деятелями искусств, различными концертами, показы художественных фильмов и спектаклей, посещение дизайн-центра «Истиқол», современных производственных предприятий «Ифтихор кийим саноат», «Нестле Узбекистон».

...На стадион под звуки зажигательных мелодий выходят спортсмены, детские творческие ансамбли, известные артисты эстрады. Их выступление в ходе театрализованного представления ярко раскрывают присущие молодежи Узбекистана талант, целеустремленность, энергичность, изящество и твердую веру в будущее.

Торжественное открытие спортивных игр завершается большой концертной программой.

В церемонии открытия спортивных соревнований «Баркамол авлод-2014» принял участие Премьер-министр Республики Узбекистан Ш. Мирзиёев.

Абу Бакир УРОЗОВ,
Акромжон САТТАРОВ,
специальные корреспонденты

УзА.

Фото М. АМИНА, Х. МАМАДАЛИЕВА (УзА).



ПРАЗДНИК МОЛОДОСТИ, КРАСОТЫ И СПОРТА



скому оценку специалистов и поклонников спорта.

Как отмечает Президент нашей страны, именно спорт сегодня становится наиболее эффективным и действенным средством демонстрации потенциала нации, народа, укрепления его национальной гордости. Спорт играет важную роль в воспитании личности, формирования в человеке сильной воли, стремления к победе, умения преодолевать трудности, укрепления в нем чувства патриотизма, верности Родине, гордости за страну. Детский спорт – будущее узбекского спорта, основа приумножения его славы на международной арене. Эти мысли и суждения главы нашего государства находят свое яркое подтверждение в жизни.

...На стадион выходят юноши и девушки с факелом спортивных игр «Баркамол авлод-2014», зажженным от солнечных лучей в Институте материаловедения. Научно-производственного объединения «Физика – Солнце» в Паркентском районе Ташкентской области.

Огонь спортивных игр «Баркамол авлод-2014» зажигают чемпионка Узбекистана по художественной гимнастике, лауреат Государственной премии имени Зульфи Шохиша Рашидова и трехкратный чемпион мира по белбогликурушу Рустам Умаров.

Огонь спортивных игр, зажженный под восторженные аплодисменты ста-

гатый опыт детских и юношеских спортивных состязаний и вступающие в большой спорт.

В Наманганской области, принимающей молодежный спортивный форум «Баркамол авлод», уделяется большое внимание развитию спорта, особенно детского, укреплению его материально-технической базы, созданию благоприятных условий и широких возможностей для формирования гармонично развитого поколения. В частности, Фондом развития детского спорта в области построены и сданы в эксплуатацию около 140 спортивных сооружений, в том числе детских школ музыки и искусства.

Спортивный комплекс «Баркамол авлод», возведенный и сданный в эксплуатацию в соответствии с Постановлением Президента нашей страны «О Программе мер по благоустройству и развитию социальной инфраструктуры города Наманган на период 2009–2012 годы» от 6 августа 2009 года, стал достойным подарком для любящих спорт юношей и девушек. В состав этого спортивного комплекса входит отвечающий международным стандартам большой стадион, крытый плавательный бассейн, зал для спортивной гимнастики, бокса, кураша, площадки для легкой атлетики, волейбола, баскетбола и теннисного корта.

Согласно Постановлению главы нашего государства «О дополнительных мерах по дальнейшему укреплению мате-

риалов

ИНВЕСТИЦИОННАЯ АКТИВНОСТЬ СЛУЖИТ ПОДГОТОВКЕ ВЫСОКОКВАЛИФИЦИРОВАННЫХ КАДРОВ

В Ташкентском финансовом институте прошла XIV традиционная научно-практическая конференция магистрантов «Перспективные направления усиления инвестиционной активности путем дальнейшего развития банковско-финансовой системы».

В ней приняли участие представители министерств и ведомств, специалисты Центрального банка, коммерческих банков, страховых и лизинговых компаний, ученые и студенты, сообщает УзА.

На мероприятии отмечалось, что в результате последовательных реформ, осуществляемых на пути развития банковско-финансовой системы, укрепляется ресурсная база банков, все более повышается качество оказываемых услуг. Ярким тому подтверждением является то, что в Узбекистане за последние пять лет темпы роста валового внутреннего продукта составляют более 8 процентов.

В 2013 году в рамках осуществления Инвестиционной программы в стране были освоены капиталовложения в размере 13 миллиардов долларов США, это на 11,3 процента больше, чем в 2012 году.

Вместе с тем в 2013 году объемы вложений инвестиций в экономику нашей страны составили 23 процента в отношении валового внутреннего продукта. Более 3 миллиардов долларов США из освоенных общих капиталовложений составили иностранные инвестиции.

В Узбекистане банковско-финансовая система играет важную роль в модернизации экономики страны, ускорении технического и технологического перевооружения. Важное значение в этом направлении имеет привлечение в сферу высококвалифицированных кадров с высоким потенциалом, повышение их квалификации.

В этом году в соответствии с требованиями по подготовке научных и научно-педагогических кадров высшей квалификации Ташкентский финансовый институт по результатам рейтинга Eduniversal занял место в десятке лидеров по лучшим магистерским программам в четырех географических регионах мира. Агентство Eduniversal составляет рейтинг по различным показателям бизнес-школ, имеющихся на рынке бизнес-образования студентов и менеджеров, считается одним из основных источников информации мировых компаний.

На научно-практической конференции были заслушаны доклады, посвященные научному анализу нынешнего состояния банковско-финансовой системы в условиях модернизации экономики, на их основе были разработаны рекомендации.

С. ШОЕВА.

В Ташкенте состоялся «круглый стол», посвященный вопросам внедрения современных информационно-коммуникационных технологий во внешнеторговую деятельность отечественных производителей.

СОВРЕМЕННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ РАСШИРЯЮТ ГРАНИЦЫ БИЗНЕСА

Мероприятие организовано Фондом поддержки субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства при Национальном банке внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан совместно с Торгово-промышленной палатой Республики Узбекистан, сообщает УзА.

В работе «круглого стола» приняли участие субъекты малого бизнеса и частного предпринимательства, представители министерств и ведомств нашей страны, а также иностранных компаний из Сингапура, Индии, Японии и Южной Кореи.

Председатель Торгово-промышленной палаты А. Шайлов, исполнющий обязанности директора Фонда поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства при Национальном банке внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан Ж. Мустафаев и другие отметили, что в процессе экономических реформ, осуществляемых в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова, большое внимание уделяется привлечению иностранных инвестиций и наращиванию экспортного потенциала отечественных производителей, а также развитию международного сотрудничества и широкому внедрению информационно-коммуникационных технологий в этой сфере.

Участники «круглого стола» отметили актуальность вовлечения предприятий-экспортеров в электронные торговые площадки, благодаря чему могут создать удобства для их внешнеэкономической деятельности, поиска потенциальных покупателей и эффективного продвижения собственной продукции.

В ходе мероприятия участники были подробно ознакомлены с принципом работы торговой площадки.

Бабур АБИДОВ.

ЗАСЕДАНИЕ МЕЖПРАВИТЕЛЬСТВЕННОГО КОМИТЕТА

В Международном бизнес-центре в столице 29 мая состоялось очередное заседание Узбекско-южнокорейского межправительственного комитета по торгово-экономическому сотрудничеству.

В мероприятии приняли участие руководители министерств и ведомств, компаний и концернов двух стран, ответственные за сферы иностранных дел, экономики, финансов, нефти и газа, инвестиций и торговли, автомобилестроения, сельского и водного хозяйства, труда и социальной защиты, фармацевтики, авиаперевозок, охраны окружающей среды, связи и информатизации, геологии, пищевой и химической промышленности, производства строительных материалов и другие отрасли, сообщает УзА.

Министр внешних экономических связей, инвестиций и торговли Республики Узбекистан, сопредседатель комитета Элёр Ганиев особо отметил, что связи между Узбекистаном и Южной Кореей динамично развиваются по всем направлениям, важной правовой основой чего служат договоренности, достигнутые в ходе встреч глав двух государств. Государственный визит Президента нашей страны Ислама Каримова в Республику Корея в сентябре 2012 года наполнил последовательно развивающиеся двусторонние отношения новым содержанием.

Республика Корея является долгосрочным и надежным стратегическим партнером Узбекистана. Наши страны обладают большим потенциалом и широкими возможностями в экономической сфере. Между странами действует режим наибольшего благоприятствования.

1 июня – Международный день защиты детей

СВЕТЛОЕ БУДУЩЕЕ СТРАНЫ

Создание необходимых условий для физического и духовного совершенствования, всестороннего

воспитания и образования подрастающего поколения возведены в республике в ранг государственной политики, на это направлены широкомасштабные реформы, проводимые в стране. Президент Узбекистана Ислам Каримов неоднократно подчеркивал, что путь к свободной и процветающей жизни лежит через воспитание подрастающего поколения гармонично развитыми личностями.

Не знаю, есть ли на свете страна, где с такой огромной любовью и вниманием, как у нас, относились бы к детям. Крылатые слова главы государства, что наши дети должны быть умнее, сильнее, мудрее и, конечно же, счастливее нас, без преувеличения, стали руководством к действию государственных и общественных структур, девизом для всех нас.

За годы независимости республике накоплен солидный опыт создания условий для обеспечения благополучия подрастающего поколения. По таким показателям, как охват начальным и средним образованием, иммунизация, снижение младенческой смертности и др., достигнуты высокие показатели.

В рамках государственных программ реализованы широкомасштабные мероприятия по строительству новых родильных комплексов, оснащенных современным медицинским оборудованием, создана разветвленная сеть скрининг-центров, где контроль за здоровьем ребенка осуществляется еще до его рождения, а новорожденные мальчики находятся под неусыпным вниманием опытных врачей. Это принципиально новый подход к защите здоровья самых маленьких граждан государства.

Мы по праву гордимся блестящими результатами, достигнутыми в ходе осуществления Национальной программы по подготовке кадров и Программы развития школьного образования. Благодаря предпринятым усилиям возведены и реконструированы тысячи колледжей, лицеев, школ, которые оснащены современной техникой и учебным оборудованием.

В рамках осуществления социальной политики поддержку получают и дети-сироты, с ограниченными возможностями, из малообеспеченных семей.

Важно отметить, что в нашей стране успех социальной политики по поддержке детства обеспечивается прежде всего созданием экономических условий для укрепления семьи, ее материального благополучия. С этой целью совершенствуются правовые основы защиты семьи с учетом передового международного опыта.

В преддверии Международного дня защиты детей парки с аттракционами, концертные залы, спортивные площадки отдаются в распоряжение счастливой детворы. Звучат карнизы и сурнаи, в воздух поднимаются воздушные шары и красочные змеи, кружатся карусели...

В доме мюссаедрия № 22 Хамзинского района будет организована концертная программа, подарки, дастархан, а также поход ребят в новый парк культуры и отдыха «Локомотив». Интересные развлекательные мероприятия подготовили для ребят компания ООО «Nika farm servis» на зеленой зоне, прилегающей к ЦУМу, их порадуют выступления клоунов, сказочных героев, детские игры и различные конкурсы. В махалле «Кушчинор» Мирзо-Улугбекского района для детей с ограниченными возможностями состоятся благотворительная акция, которую сделают яркой и познавательной деятели искусств и культуры. Увлекательное событие пройдет в торгово-развлекательном комплексе «Next», его особенностью станут мастер-классы по рисованию и лепке. Ведь эти два незатейливых на первый взгляд вида искусства привлекают ребят самых разных возрастов. Праздничные дни пройдут насыщенно, и дети получат массу ярких впечатлений.

Л. ГРЯЗНОВА.

В Национальном парке имени Алишера Навои в рамках Государственной программы «Год здорового ребенка» впервые состоялся фестиваль «Книга нас объединяет», приуроченный к Международному дню защиты детей. Его организаторами стали Республиканская детская библиотека и Республиканский интернациональный культурный центр.

С ЦЕЛЬЮ ДУХОВНОГО РАЗВИТИЯ

«С чего начинается Родина? С картинки в своем букваре». Эти слова из известной песни символичны во все времена. Более того, с книги начинается не только Родина, но и любовь к семье, к окружающему миру, все то, что называется воспитанием. Именно этой тематике был посвящен праздничный фестиваль. Юные книголюбы делились впечатлениями о прочитанных произведениях. К слову сказать, книги многих узбекских писателей переведены на языки народов мира. Из зарубежных авторов дети отдали предпочтение сказкам братьев Гримм, с удовольствием читают «Незнайку» Н. Носова, «Снежную королеву» Г.-Х. Андерсена и многие другие.

Сегодня для маленьких читателей предоставлен широкий выбор печатных изданий, со страниц которых они могут узнать все самое увлекательное, необходимое и интересное. Только в Республиканской детской библиотеке книжный фонд составляет более 220 тысяч экземпляров детской мировой и узбекской литературы. Здесь уже несколько лет действует свой сайт, очень популярный среди юных книголюбов – пользователей Всемирной сети. К слову сказать, электронная библиотека – один из самых посещаемых детских сайтов, и на его страницы заходят посетители со всех уголков мира. Кроме того, ежемесячно Республиканская библиотека совместно с Союзом писателей Узбекистана проводятся онлайн-конференции, в которых

участвуют известные детские поэты и писатели нашей страны.

– Наш сын окончил первый класс и уже бегло читает, – говорит Лола, мама Самира Абдуллимова. – И мы с удовольствием пришли на фестиваль. Любовь к книгам – это у нас семейное, вечерами каждый выбирает себе любимый томик и окунается в мир загадочных приключений. А на другой день делимся впечатлениями о прочитанном. Нас с мужем так воспитывали наши родители, и сегодня мы прививаем любовь к чтению своим сыновьям. Ведь читающий человек обладает более широким кругозором, словарным запасом, а это положительно сказывается как на учебе, так и на всей дальнейшей жизни.

И это истина, ведь неважно, на каком языке написана книга, она является мощной силой, формирующей моральный облик подрастающего поколения. Основное ее назначение направлено на достижение высоких целей и развитие в детях чувства толерантности и гуманизма.

На фестивале «Книга нас объединяет» юные участники также были задействованы в праздничном концерте, где исполнили национальные танцы, песни и стихи народностей Узбекистана. По завершении мероприятия самым активным маленьким читателям были вручены почетные грамоты и памятные призы.

О. СМЫКОВА.

Глава нашего государства неоднократно отмечал, что вопросы, связанные с воспитанием здорового и гармонично развитого молодого поколения, должны постоянно находиться в центре внимания государства и общества.

СТРЕМИТЬСЯ К ЗДОРОВОМУ ОБРАЗУ ЖИЗНИ

В Государственной программе «Год здорового ребенка» определен конкретный комплекс мер, направленных на всенародную заботу о наших детях. Одна из важнейших задач отведена дальнейшему массовому приобщению их к занятиям физической культурой.

В нашей столице стало добром традицией проводить различные праздничные мероприятия, приуроченные к знаменательным датам. Международный день защиты детей – не исключение. И отрадно, что, помимо культурно-развлекательных и духовно-

просветительских программ, организуются и многочисленные спортивные соревнования. Так, Главное управление культуры и спорта хокимията Ташкента провело, проводит и запланировало провести ряд турниров по различным видам спорта. Например, юные борцы вольного стиля в ДЮСШ № 41, а греко-римского стиля – в спорткомплексе «Локомотив».

В настоящее время уделяется большое внимание развитию водных видов спорта. И это не могло не найти отражение в предпраздничной

программе. Накануне Международного дня защиты детей на реке Анзор будет дан старт трехдневному турниру по гребному слалому. Его победители определяются непосредственно 1 июня. А в СДЮСШОР № 14, что в Юнусабадском районе, состоится чемпионат по спортивной гимнастике. В нем примут участие мальчики и девочки 2003–2009 годов рождения.

Такие соревнования показывают, что наши дети проявляют все больший интерес к спорту. Они стремятся к здоровому образу жизни.

В. БЫЕВ.



Счастливые моменты детства. Фото УзА.

В нашей стране создаются все условия для достойной жизни и полноценного развития детей. Большую работу в этом направлении осуществляют Республиканский общественный детский фонд «*Sen yolg'iz emassan*»

ОБОГАЩАЯ ЗНАНИЯ

В преддверии Международного дня защиты детей в учебном центре при Государственном университете выступил известный узбекский писатель и педагог Абдулла Абдуллимов.

Это учебное заведение создано в марте 2003 года специально для одаренных детей из домов мюссаедрия, малообеспеченных семей и детей с ограниченными возможностями. Здесь есть все условия, чтобы ребята получали углубленные знания по школьным предметам, необходимым для поступления в средние специальные и высшие учебные заведения.

В центре проводятся занятия по математике, химии, информатике, английскому языку, русскому языку и литературе, этике и эстетике, истории узбекской культуры и национальных традиций.

В этом году около 100 выпускников центра продолжат свое образование в академических лицеях и профессиональных колледжах Узбекистана.

Дополнительное образование в учебном центре позволило ребятам обогатить свои знания и навыки, результатом их стараний и труда педагогов явились призовы места на различных региональных и республиканских конкурсах.

Для развития творческих навыков детей функционируют кружки – драматический, хореографии, вокала и изоб-

разительного искусства. В клубе дебатов ребята учатся мыслить критически, познают азы ораторского искусства и формируют свою гражданскую позицию. Для подготовки воспитанников к самостоятельной жизни ведутся занятия «Культура быта» и «Школа ремонта», а для самых маленьких создана «Детская академия». С каждым годом все больше детей понимают важность образования как основы благополучного и достойного будущего.

Вместе с тем это не просто образовательный центр, это центр, где ведется работа по развитию, обучению детей и приобретению ими жизненных навыков, позволяющих мотивировать воспитанников на ведение домашнего хозяйства, поддержание семейного бюджета.

Общаюсь с детьми и узнавая их, стroph доверительные отношения, помогая им прохаживать сложные жизненные ситуации, педагоги учебного центра отдают душевное тепло, любовь и стараются хоть в какой-то мере заменить им родителей. Наставники помогают подросткам определиться с будущей профессией, предлагают рассмотреть дальнейшее направление образования, учитывая индивидуальные способности и интересы каждого ребенка.

Л. САДЫКОВА.

ВСЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ СЧАСТЛИВОГО ДЕТСТВА

В детских образовательных учреждениях закладывается фундамент знаний и навыков, принципов поведения в коллективе самых маленьких наших граждан.

В дошкольном образовательном учреждении № 558, расположенному в Хамзинском районе столицы, к этим вопросам подходят основательно. Более 30 ребятишек каждый день здесь открывают для себя что-то новое, учатся дружить, развиваются свои способности. Каждый ребенок здесь окружен вниманием и заботой.

– У нас очень сплоченный и дружный колектив, – делится заведующая ДОУ № 558, педагог-психолог Гульнара Нигматуллаевна Абдулматова, – наставники имеют большой опыт работы и с удовольствием делятся знаниями с молодыми специалистами. На прошедшем недавно районном конкурсе «Воспитатель года» сотрудница нашего сада Навруза Умарова заняла почетное второе место.

Здесь действуют различные кружки. Ребята с удовольствием посещают занятия по английскому языку и с восторгом рассказывают пришедшим за ними родителям новые, недавно выученные слова. В кружке по художественной гимнастике опытный педагог Алина Борисовна Кашина развивает у малышей гибкость, грациозность, чувство ритма. Отрадно, что, начиная заниматься гимнастикой в саду, многие из воспитанников не оставляют занятия и уже будучи школьниками.

– В нашем учреждении ведется работа по экологическому и нравствен-

му воспитанию детей, – продолжила Гульнара Абдулматова. – Мы воспитываем в них уважение к труду, бережное отношение к природе, знакомим с миром животных, с удивительными свойствами природных материалов, воды, земли. Такие дети узнают о правилах личной гигиены, поведении в обществе, этикете.

В дошкольном образовательном учреждении № 558 часто устраивают различные конкурсы, в которых могут поучаствовать и родители воспитанников. Традиционным стал день открытых дверей, когда родители могут оценить, в каких условиях воспитываются их дети, как работает воспитатель, чем занят ребенок в течение всего дня. Также взрослым предлагается поучаствовать в эстафете «Папа, мама, я – спортивная семья».

Первый день лета будет отмечен мероприятием, посвященным Международному дню защиты детей. Состоится концерт под названием «Здравствуй, лето!» с участием воспитателей и детей, а также спортивное состязание «Соглажон половинкон» («Здоровый богатырь»). Победители и участники будут награждены вкусными призами. Планируется провести конкурс рисунков на асфальте «Мир глазами детей», выставка детских рисунков и поделок. Словом, скуче в этом ДОУ нет места, дни проходят интересно и познавательно.

Мария КАЛУСОВСКАЯ.

ОБРАЗОВАНИЕ И ВОСПИТАНИЕ

В Ташкенте состоялся VII республиканский детский форум.

В данном форуме, организованном Республиканским общественным детским фондом «*Sen yolg'iz emassan*» совместно с Министерством народного образования Республики Узбекистан, Республиканским центром социальной адаптации детей, представительством ЮНИСЕФ в нашей стране, приняли участие педагоги, врачи, учащиеся общеобразовательных школ и специальных школ-интернатов, воспитанники домов милосердия.

Заместитель министра народного образования Республики Узбекистан А. Холбеков, ответственный секретарь Национальной комиссии Республики Узбекистан по ЮНИСЕФ А. Икрамов, руководитель учебного центра Республиканского общественного детского фонда «*Sen yolg'iz emassan*» М. Охнова и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова в качестве приоритетной задачи особое внимание уделяется обеспечению прав и интересов детей, их сильной социальной защите.

Конституций Республики Узбекистан закреплено образование и воспитание всех детей в духе высоких духовно-нравственных качеств, независимо от их медико-социального положения и национальности.

В процессе широкомасштабных реформ в сфере образования особое внимание уделяется коренному совершенствованию деятельности не только общеобразовательных школ, но и специальных школ-интернатов, домов милосердия, центров медико-социальной реабилитации, обеспечению их необходимыми принадлежностями, техническим оборудованием.

Реализуемый Министерством народного образования совместно с рядом общественных организаций социальный проект «Инклюзивное образование в Узбекистане» служит важным фактором образования детей с ограниченными возможностями со своими сверстниками, создания для них необходимых условий, выявления их творческо-интеллектуального потенциала.

В рамках Государственной программы «Год здорового ребенка» проводятся мероприятия по обеспечению социально-психологической, медицинской поддержки детей с ограниченными возможностями, внедрение передовых технологий по оказанию комплексной помощи инвалидам для развития их зрения, слуха, речи, мышления, памяти и двигательной функции.

На форуме подробно обсуждалась осуществляемая в стране работа по развитию инклюзивного образования, а также в рамках Государственной программы «Год здорового ребенка».

В рамках мероприятия для детей была организована экскурсия в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Н. УСМАНОВА,
корр. УзА.

Реклама и объявления

ООО «AGRO SANOAT MULK MARKAZI» приглашает на открытые аукционные торги!

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, которые состоятся 09 июля 2014 года в 15:00 по нижеуказанным адресам, выставляются нынешнеделющие ювелирные изделия из драгоценных металлов, разделенные на лоты, на основании исполнительных листов, выданных нотариусом государственной нотариальной конторы № 5 Хамзинского района города Ташкента от 26.05.2014 г.: 1. Серьги без пары – 1 шт., общий вес 1,21 г, проба 583. Стартовая цена 87 423,25 сум. 2. Серьги – 1 пара, серьги без пары – 1 шт., общий вес 1,71 г, проба 583. Стартовая цена 136 408,25 сум.

